



广东组织开展规范“大学”“学院”名称登记使用专项行动 “大学”“学院”不能随便叫

购房首次提取公积金 佛山可以“掌上办”

此前需准备好相关材料,预约前往住房公积金办事大厅申报

羊城晚报讯 记者孙唯报道:10月27日,省教育厅等8部门发布通知,宣布将组织开展规范“大学”“学院”名称登记使用专项行动,对“大学”“学院”名称的登记使用提出细化落实举措。

《通知》提出,大学是由国务院教育行政部门依法审批或备案的组织机构,学院是由中央和国家有关部门或省级人民政府及其有关部门依法审批的组织机构。除经批准设立的大学、学院以及由其设立的内部机构或由其他依法登记的组织机构外,其他组织机构在登记和各类活动中不得使用“大学”“学院”字样。

其中,经有关部门批准设立,面向特定人群开展非学历教育培训的老年大学、社区学院,可以使用“××老年大学”“××社区学院”等专有名称。

《通知》要求,各地要建立由教育部门牵头、相关单位组成的清理整顿工作机制,全面摸排情况,分类组织清理。登记名称不符合上述规定的,结合实际,通过组织机构申请变更、审批机关变更、登记机关依职权变更等方式进行规范,企业登记机关可责令改正并以统一社会信用代码代替其名称等方式进行规范。

《通知》明确,2021年11月底前,各地机构编制、民政、市场监管部门根据职责分工,对所登记的名称中含有“大学”“学院”字样的组织机构开展全面清查,对排查发现的问题,会同审批机关或业务主管部门提出整改意见。国有资产监管、银行保险监管、教育、市场监管等有关部门按照《意见》要求和分工安排对企业设立的、无需审批登记的内设培训机构使用“大学”“学院”字样情况进行全面清查。2021年12月15日前,各地各相关部门在摸清底数、分类梳理的基础上,针对存在的突出问题,切实做好辖区内规范“大学”“学院”名称使用的集中整顿工作。

羊城晚报讯 记者景瑾报道:27日,记者从佛山市住房公积金管理中心获悉,在佛山,市民购房提取住房公积金业务,可实现全程网办、掌上办了。

据介绍,继今年7月1日实施“取消住房公积金提取业务纸质申请表”的便民举措后,近日,佛山市住房公积金管理中心在网上办事大厅上线购房提取业务,市民足不出户即可办理购买自住住房提取住房公积金的业务。

市民只要关注“佛山公积金”微信公众号,登录后,在菜单栏点击“业务大厅”,根据自身实际选择“购买住房提取”或“偿还购房贷款本息提取”两项栏目申报提取,在手机上即可完成相对应的公积金提取业务办理。这也意味着,以后市民的购房提取住房公积金业务,可实现全程网办、掌上办。

“购房提取业务是住房公积金提取业务中最主要的一种提取方式,也是在租赁住房提取住房公积金实现全面网上申报后,线下提取人数最多的业务。以前,缴存职工申报购房首次提取住房公积金,需要在准备好相关材料后,预约前往住房公积金办事大厅申报。为推动购房提取网上办理,减少职工办事时间和办事成本,管理中心多次与相关部门沟通协调推进数据共享,为购房首次提取网上办理奠定信息基础。”佛山市住房公积金管理中心相关负责人表示。

羊城晚报讯 记者张闻报道:近日,佛山市重点项目工作局公布2021年1-9月全市招商引资工作情况。佛山全市共签约引进1亿元人民币或1000万美元以上项目261个,签约投资总额2196.62亿元人民币,含内资项目246个,签约投资总额2122.10亿元人民币,外资项目15个,签约投资总额11.46亿美元。

这之中,重大产业项目(10亿元人民币或1亿美元以上)51个,签约投资总额1484.58亿元人民币,含内资项目46个,签约投资总额1431.55亿元人民币;外资项目5个,签约投资总额8.17亿美元。佛山市委军民融合办、市发展改革委(重点项目工作局)、市工业和信息化局、市商务局、佛山高新区、中德工业服务区协同五区引进项目19个。

羊城晚报讯 记者李天军摄影报道:26日,位于深圳最美公园—香蜜公园内的深圳市生活垃圾分类科普馆正式对外开放,恰逢第28届广东省环卫工人节。为此,该城管和综合执法局联合福田区分局邀请20名环卫工人代表作为首批观众参观科普馆,以此致敬为美丽深圳默默奉献的城市美容师。

据了解,本次暖心探馆活动从关爱、尊重环卫工人的角度出发,体现城市、市民与环卫工人之间的浓厚情感。福田作为深圳的城市会客厅,代表着深圳“颜值”和“品质”,而这“首善即是最好”的中心城区硬核环境正是由广大城市美容师们一天一天默默无闻、无私奉献得来的。

据活动主办方介绍,邀请城市美容师作为首批观众参观垃圾分类科普馆就是想让城市美容师们总是不停行走的“双腿停下来,歇一歇、放放松。在沉浸

有现场参观的环卫工人表示,在自己的节日,作为首批观众参观垃圾分类科普馆觉得特别有意义,这种过节方式挺特别的。通过参观更加觉得自己普通的工作很有意义,今后在工作中也会更加积极主动劝导市民做好垃圾分类,为了深圳更美丽而贡献好力量。

羊城晚报讯 记者林园,通讯员向葵、陈怡慧报道:“楼内消防管网通水了,消防警铃也装好了,我们终于可以睡个安稳觉了!”看到南景新村已经完工消防管网通水的25栋楼,不少居民高兴地向前方的纪检干部说道。截至目前,在深圳龙华区这个由非原居民买下村里土地建房的“外卖村”,已接近消防隐患整治尾声。

作为挂点民治街道的区级单位,龙华区纪委监委了解到,民治辖区的南景新村是深圳较为典型的“外卖村”,但不同于一般一业主的“外卖村”,南景新村49栋楼房中有40栋存在一套一业主的情况,这为该小区后期消防隐患整治的推动带来不小的挑战。

据介绍,南景新村消防隐患整治项目于2017年因历史原因被迫搁置。区纪委监委深入了解后,将其作为“我为群众办实事”的实践项目之一,要求各部门压实主体责任,尽快推动整改项目重启。同时要求根据火灾高风险隐患整改要求,将火灾自动报警系统安装项目纳入集资范围,推动消除该小区存在的消防隐患,还居民一个安全的生活、居住环境。

为此,街道纪工委和社区纪委督促专班中的消安委办做好消防法规解释工作,要求物业办、工作站约谈管理处做好项目招投标及款项收支公开,落实业主、居民知情权。工作专班先后6次主持召开隐患整治推进专题会,邀请业主、物业现场座谈,动员业主中的党员、户主委员会的成员积极推动工程开工。

专班成员单位协助物业管理处通过线上、线下方式对项目建设全流程进行公开。开设转账账号,对集资款专款专用;同时,耐心细致听取居民心声,化解矛盾和不稳定因素,确保项目顺利推动。

目前,纳入南景新村消防管网整改的40栋楼,在龙华区纪委监委的推动下,已完成通水25栋。

乡村振兴 第一线

为期3天的2021广东云浮·罗定稻米节(云展会)暨广东丝苗米产业发展交流活动今天开幕

“广东名米”花式变身 农民再增收

霜降过后,云浮罗定市田间的稻谷悄悄成熟,由青转黄,农民们也开始忙碌起来。在罗定市苹塘镇,奇峰叠翠的喀斯特地貌与金色的稻浪相互交错,游客们纷至沓来,欣赏这一派丰收的田园风光。

为提升“罗定稻米”品牌影响力和竞争力,10月28日,为期3天的2021广东云浮·罗定稻米节(云展会)暨广东丝苗米产业发展交流活动在云浮(罗定)农产品交易博览中心拉开序幕。这是罗定连续举办的第10届稻米节。



稻谷成熟,农民们开始忙碌起来

B 现代农业技术 生产优质大米

来到泗纶镇“亚灿米”生产基地,记者看到,连片的稻米在山间田野间延伸,黄澄澄的一片,长势喜人。这里种植的水稻整个种植过程都不施用化肥、农药,采用自主研发的有机肥快速发酵技术、灯光诱杀控虫技术,配套以水稻健康栽培法等,生产优质的有机大米。

在不久前举办的2021广东丝苗米文化节上,广东省农业农村厅公布了2021年广东丝苗米品牌示范基地名单。其中,罗定市的丰智昌顺品牌示范基地、稻香园品牌示范基地、为文品牌示范基地作为云浮市丝苗米品牌示范基地上榜。

为提升罗定稻米在广东以及全国的影响力,罗定市将每年10月23日定为“罗定稻米节”,至2021年已连续举办了10届。“罗定稻米节”吸引了大批省内外知名企业参展,展出大批品牌大米及名优特新农产品。随着罗定稻米区域品牌逐渐形成,影响力和知名度日益扩大,产品远销广州、上海、港澳等地,深受广大消费者欢迎。

C 做肥皂做冰淇淋 稻米玩出新花样

在罗定,稻米可以用来酿酒;也可以磨成米浆调制成肥皂等日用品;也有可能成为有机养殖鸡的饲料,形成一条有机食物链。

如何挖掘稻米更深层的价值?生产“亚灿米”的丰智公司在大米深加工上作了颇多探索,不断推陈出新。2013年,以亚灿米牌稻谷作为酿酒原料之一的“定台玉液”牌有机白酒面世,随后推出有机醋“灿神一号”,首创的“亚灿冰淇淋”“亚灿米露”等绿色有机食品使“农业工业化”,提升了米制品的市场竞争力。此外,该公司还推出新亚灿米日用品系列产品,包括亚灿米环保酵素玻璃清洁剂、亚灿米肥皂、亚灿米环保护肤洗手液等,大大丰富了大米的深加工产品,创造出更好的效益。

今年7月,罗定市丝苗米产业园丝苗米初精深加工项目正式投产。该项目在丰智公司

现有建设用地上,新建丝苗米初精深加工车间2191.35平方米,并引进稻米加工技术和台湾米制品新型配套加工设备,开拓稻加工米和米制品等。项目投产后将年产米果、米饼、月饼420吨,年产值可达5000多万元。

该项目的正式投产,引领罗定农产品加工企业加快技改提升科技水平,促进农民增收。



罗定稻米往当地农民增收

14岁湖南少女独自南下东莞“打工” 幸被深铁公安及时拦下,并开导帮助她重新回到父母身边

羊城晚报讯 记者郭起,通讯员赵雅婷、刘妍摄影报道:一名14岁的湖南少女因成绩不理想,兼与父母关系紧张,想辍学去东莞打工,坐上了南下的火车。好在深铁公安及时出手,帮助她回到了家人身边。

从衡阳乘坐K535次列车前往东莞,请求东莞站派出所寻找离家出走的女孩。

民警的开导下,小洁意识到了自己的错误行为和离家出走可能造成的严重后果,向民警表示以后不再这样冲动了。

少女出走系另有隐情 警方提醒家长“多倾听”

经了解,小洁今年14岁,因成绩不太理想、父母给予的期望和压力过大,遂与父母关系紧张,逐渐产生了厌学、逃离家庭的想法。最近,听说网友在东莞找到了一份不错的工作,逐渐产生了辍学来东莞打工的想法,于是,偷偷买好了火车票,于10月25日一早登上前往东莞的火车。

为了不让父母担心,小洁在快到东莞站时给父亲发了一条信息,告诉他已不愿意再上学了,想到东莞打工。父亲怎么劝,小洁也不愿意回去,打电话,也不接,父母一时着急,以为孩子不是受了谁的诱骗,立即打电话报警。目前,小洁已安全被在东莞工作的表哥表嫂接走。

深圳铁路公安处东莞站派出所民警表示,家长与青春期的孩子相处时,要善于倾听,且不要先入为主。对孩子既要关爱、尊重,也不能一味迁就;既要疏导,也不能在原则问题上放任,避免孩子一时冲动而作出危险行为,造成终生遗憾。

父母报警称女儿被拐 警方及时在站接人

10月25日下午,深圳铁路公安处东莞站派出所接到公安处指挥中心来电,称湖南省澧县镇派出所接到当地一对夫妻报警称,女儿小洁(化名)被人拐骗,现在

民警将小洁带到接警室,在



民警找到独自出行的小洁